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Války slov – to je název jubilejního pátého a zároveň posledního názorového fóra Památníku 
ticha, které připomene 85. výročí začátku druhé světové války, doposud největšího konfliktu 
v dějinách lidstva. Diskusní setkání na téma vývoje rétoriky a proměny pojmů s válkami spojených se 
uskuteční ve čtvrtek 5. září v 16 hodin v Rezidenci primátora na Mariánském náměstí v Praze. 
Své pohledy na toto téma zde živě přednesou politik a spisovatel Petr Pithart, režisér Václav 
Marhoul, politik a sociolog Ivan Gabal, novináři Petr Fischer a Jan Urban, filosof Tomáš Koblížek a 
ředitel Památníku ticha Pavel Štingl. Program doplní předtočené příspěvky od spisovatelky Radky 
Denemarkové a slovenského diplomata a bývalého ministra zahraničí Rastislava Káčera. 
 
„Páté názorové fórum Památníku ticha Války slov se uskuteční k významnému datu spojenému nejen 
s počátkem druhé světové války, ale také s posledním kindertransportem, jenž do svobodného světa 
již nedojel. Řečnická sestava je jako obvykle zajímavá, téma nadčasové. Ideologie a demagogie 
spojené s válečnými konflikty jsou stále aktivní. Společně s úterním pojmenováním ulice po siru 
Nicholasi Wintonovi se tímto naplní dosavadní programová řada autorského týmu Památníku ticha, 
jehož vedení bude z rozhodnutí Ministerstva kultury v příštích dnech nahrazeno novým. Všem, kteří 
nás po léta sledují, bychom rádi tímto poděkovali a představili v rezidenci pražského primátora nově 
kompletovaný katalog vzpomínkových akcí a komunikačních projektů posledních deseti let na místě 
paměti spojeném se židovskými deportacemi,“ říká ředitel Památníku ticha Pavel Štingl. 
 
Každý počátek války doprovází propaganda a mediální manipulace. V rámci názorového fóra se 
diskutující pokusí najít odpověď na otázku, co mají společného současné válečné konflikty s těmi 
z minulého století či co je nové na rétorice doprovázející dnešní frontové linie. Akce je přístupná 
veřejnosti a bude v reálném čase streamovaná prostřednictvím iVysílání České televize na 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/14735698443-nazorove-forum-pamatniku-ticha/22493800093/.  
Moderátory akce budou redaktorka Českého rozhlasu Lucie Korcová a novinář a historik Petr 
Hlaváček. 
 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/14735698443-nazorove-forum-pamatniku-ticha/22493800093/


Názorové fórum je dle autorského týmu Památníku ticha platformou, díky které se mohou myšlenky 
odborníků z různých oblastí spojit v jednu mozaiku, nabídnout široké veřejnosti obohacující pohled na 
vybranou historickou událost spojenou s konkrétním datem a zasadit ji do širšího kontextu. Setkáním 
Války slov Památník ticha navazuje na své úspěšné diskusní formáty Okupace, kolonizace, 
Stručně o Wannsee, Temný únor a Mnichovské memento. Setkání Okupace, kolonizace 
připomnělo 85 let od vyhlášení Protektorátu Čechy a Morava, Stručně o Wannsee bylo zaměřené na 
konferenci, po níž propukla největší genocida v historii lidstva, Temný únor zase na téma boje proti 
dezinformacím v souvislosti s únorovým komunistickým pučem v Československu a vpádem Rusů na 
Ukrajinu a Mnichovské memento na stigma Mnichovské dohody. Záznamy všech diskusních 
setkání jsou dos 
 
Diskusní setkání Války slov organizuje Památník ticha/Památník šoa ve spolupráci s Českou televizí, 
Českým rozhlasem Plus, Ministerstvem kultury, Magistrátem hlavního města Prahy, Městskou částí 
Praha 7, Ústavem pro studium totalitních režimů a Centrem současného umění DOX. Zájemci o účast 
na diskusním fóru z řad veřejnosti se mohou registrovat do vyčerpání kapacity na 
rezervace@pamatnikticha.cz.  
 
Kontakt pro média: Martina Reková, martina.rekova@4press.cz +420 731 573 993, Klára Bobková, 
klara.bobkova@4press.cz, +420 731 514 462  
Památník ticha – Nádraží Bubny:  
Bubenská 177/ 8b, 170 00, Praha 7, www.pamatnikticha.cz  
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